Качественные прилагательные 


	1. 
	ФИО (полностью)
	Лебедева Нина Георгиевна

	2. 
	Место работы
	МОУ «Усть-Уйская средняя общеобразовательная школа» Целинного района

	3. 
	Должность
	учитель русского языка и литературы

	4. 
	Предмет
	русский язык

	5. 
	Класс
	6

	6. 
	Тема и номер урока в теме
	Качественные  прилагательные.

4 урок по теме «Имя прилагательное»



	7. 
	Базовый учебник
	УМК В.В. Бабайцевой


8. Цель  урока: сформировать ЗУН по теме «Качественные прилагательные»
9. Задачи

 обучающие:  познакомить обучающихся с  признаками качественных прилагательных, 
сформировать умение находить прилагательные в предложении и словосочетании; определять их грамматические признаки,  классифицировать качественные и относительные прилагательные; 
 сформировать практические навыки при выполнении работы с использованием компьютера; 

 развивающие:  развить речь, внимание, мышление, память обучающихся; 

 сформировать универсальные учебные действия по обобщению, сравнению и классификации;

 сформировать информационную  компетенцию;
  воспитательные: 
  воспитать культуру общения, уважения к собеседнику и учителям; 

  воспитать интерес к русскому языку и информатике. 

10. Тип урока комбинированный
11. Формы работы учащихся индивидуальная, в группах, фронтальная 
12. Необходимое техническое оборудование: интерактивный комплекс (интерактивная доска, компьютер, мультимедийный проектор), учебники “Русский язык. 6-й класс”. УМК В.В. Бабайцевана  Просвещение. 2009 г.

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время
(в мин.)



	1
	2
	3
	5
	6
	7

	1
	Оргмомент 
	
	Приветствие, настрой на работу, сообщение темы, целеполагание
	Работа в тетради
	5

	2
	Актуализация знаний
	1
	Предлагает индивидуальное задание на повторение  (работа с тестами)

	Выполняют задание на компьютере. Формулируют правило.
	5-7

	3
	Объяснение нового материала
	2
	Создает проблемную ситуацию,
предлагает для разрешения проблемы информационные источники
	Предлагают варианты решения проблемы.
Работа с информационными источниками, разрешение проблемной ситуации
	15

	4
	Первичное закрепление нового материала
	
	Предлагает тренировочные задания (фронтальная работа), см. Приложение 1.
	Выполняют задания
	5

	                                 Физкультминутка  см. Приложение 2                                                     2

	5
	 Применение нового знания в иной ситуации
	3
	Создает проблемную ситуацию, организует работу с информационным ресурсом для разрешения ситуации
	Предлагают варианты решения проблемы, находят решение в ЭОРе


	5

	6
	Текущий контроль
	
	Предлагает творческое задание: см. Приложение 3   
	Самостоятельная работа с взаимопроверкой
	5

	7
	Итог урока
	
	Задает вопросы и подводит итог урока
	Отвечают на вопросы 
	3

	8
	Домашнее задание
	
	Дает домашнее задание и разъясняет его выполнение
	Записывают задание в дневники, выясняют непонятное
	


ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	По какому признаку характеризует предмет
	интерактивный
	тест
	http://bit.ly/pISwUW


	2
	Качественные прилагательные
	интерактивный
	Интерактивная  таблица
	http://bitly/oQPsnJ


	3
	Интерактивная фотография
	статичный
	фотография
	http://bit.ly/pP3x8G



Приложение 1

Материал для работы на  4 этапе

Лингвистическая загадка

Свет мой, зеркальце, скажи
Да всю правду доложи,
Кто в подъезде всех сильней:
И знакомых и друзей.

Дядьки во дворе пыхтят –
Силой меряться хотят.
Каждый так гордится им,
Этим КАЧЕСТВОМ своим.

Дядя Костя очень сильный.
Льется пот с него обильный:
Он легко, одной рукой,
Поднял штангу над собой.

Дядя Витя, тот сильнее,
Его штанга тяжелее.
Самый сильный – наш Антон.
Он дворовый чемпион.

Он сильнейший, он силен,
Самый сильный дядька он!
(Т. Рик)
Задания:

- определить, о каком разряде имени прилагательного идет речь в стихотворении;

- доказать, что это именно качественные прилагательные.
Приложение 2

Физкультминутка.
Игра в «снежки». 
(Учитель бросает мяч кому-то из учеников, называя имя прилагательное в составе словосочетания; учащийся должен назвать разряд прилагательного). 

Королевский замок, старая колдунья, серебряная ложка, ясный месяц, чугунный котелок, приятная физиономия, придворная дама, медная шевелюра, длинная дорога,  утиный нос, золотые серьги,  золотые руки, добрый человек.
Приложение 3

Творческое задание

Учитель: 
              - Что вы представляете, когда я говорю: «Наступила осень»?

               - С чем ассоциируется у вас осень?

              -  Ответьте словосочетаниями «сущ. + прилаг.».

               - Какие из них качественные, почему? 

Материал для справок

(ветер: злой, порывистый, сильный, тихий;

погода: пасмурная, плаксивая, дождливая;

деревья: желтые, золотые, багряные, печальные;

настроение: подавленное, печальное, грустное  и т.д.)
